Uloha pro cviceni z predmétu Programovani pro fyziky

Uvazujte dva soustfedné pravidelné n-tithelniky. Prvni ma N = 64 vrcholu a polomér opsané kruznice je roven jedné,
druhy mé n = 12 vrcholu a polomér opsané kruznice je roven 1/2. Vzdjemné natoceni obou n-thelniki je na vés.
Napiste program, ktery vypise vSechny takové usecky spojujici
vrcholy jednoho n-uthelniku s vrcholy druhého, které neprotinaji
kruznici opsanou vnitinimu n-ihelniku.

Vypsénim tsecky se rozumi vypséani tii fadka: jednoho prazdného
a dvou se souradnicemi koncovych bodi tsecky.

A7 bude program vypisovat pozadované souradnice, presmérujte
pomoci > jeho vystup do souboru:

C:\mujadresar\cvicl.exe > cvicl.txt

V gnuplotu pak vykreslite data obsazena v souboru cvicl.txt
posloupnosti piikazt > %
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set size square
plot "cvicl.txt" with lines

A7 budete spokojeni s vyslednym obrazkem, vykreslite data misto
na obrazovku do souboru pomoci piikazi

set term pdf
set output "cvicl.pdf"
replot
unset term
Provedenim vy$e uvedené posloupnosti piikazi vznikne soubor cvicl.pdf.
Zdrojovy kéd vaseho programu (v Pascalu, C++, ...) a obriazek (ve formdtu pdf) mi poslete jako ptilohu na email

ledvinka@gmail.com. Oba soubory pfilozte nekomprimované.
Pozn. Jestli tsecka dand body [X,Y] a [z, y] protind kruznici opsanou

"] vnitinimu n-ihelniku (se stfedem v poc¢dtku soufadnic a prochdzejici
bodem [X,Y]) se poznd podle tihlu, jaky svird s polomérem kruznice v
bodé [ X, Y] — staci tak zjistit zda je skaldrni soucin X (x — X)+Y (y—Y
[X,Y]
, kladny nebo zdporny, viz obrizek.
Uloha mé procviéit zdkladni konstrukce pouzivané pii psani programu:
[z,y] e cykly — prochézen{ vrcholi,
e podminky — test na tupy/ostry thel,
e konstanty — pocty vrcholi budete potfebovat na nékolika mistech,
vyplati se definovat pifslusnou konstantu (vyzkousejte, ze program
funguje i pro jiné hodnoty n, N),
Obrazek ilustruje, jak uréit, zda usecka e proménné ruznych typt — celd ¢isla indexujici vrcholy, redlnéd pro
zacinajici na dané kruznici ji protind nebo jejich soufadnice,
ne. Plati, ze X(z —X)+Y({y—-Y) <0
zatimeo X(2/ — X)+Y(y —Y) > 0. e zapis jednoduchych vzorci — napf. pro soufadnice vrcholi n-

uhelniku.



